

赵玉凯是救人溺亡的,不是个贪玩的孩子

英雄事迹险些 淹没在池塘里

文/片 本报见习记者 白雪



赵玉凯十岁时的照片。



赵玉凯看着淹没赵玉凯的池塘。

“

7月16日,新泰市龙廷镇赵家庄村发生了让人痛心的一幕:赵玉凯一行五人去村里的池塘边玩耍,同伴赵斌斌不慎落水,赵玉凯不顾自己的安危救了他,自己却不幸身亡。由于当时没有大人在场,同伴们因为害怕不敢说出真相,直到家人为赵玉凯发完丧,孩子们才惴惴不安地把事实和盘托出,这件事险些成为沉溺在池塘里的秘密。

同伴摘莲蓬落水 他直接跳进池塘

记者随后来到赵斌斌家,他和母亲张玉红在家里,提起这件事,张玉红很是感激。“如果不是因为玉凯,赵斌斌也就没救了,我十分感谢赵家培养了这样一个乖巧懂事、见义勇为的小孩。”张玉红说。

赵斌斌由于亲眼见到了整个事情的经过,显然受到了惊吓,在听妈妈说话时一声不吭。当张玉红提起赵玉凯救了自己的事情,他突然开口说话了。“7月16日,我记得刚下完雨,我、赵玉凯等五个人一起去池塘边玩,当时我一个人走在前面,看到池塘里的莲蓬籽就想去摘。由于刚下过雨,池塘边长了很多苔藓,我弯腰摘莲蓬籽的时候不小心滑倒了,直接掉进了池塘里。当时我大呼救命,赵玉凯直接就跳进了池塘,游过来用力地拖住我,另外两个伙伴赵文华和赵东方在一旁一人拉住我一只手,把我拖上了岸。”赵斌斌说到这里,有些说不下去了,他带着哭腔告诉记者,当时他太害怕了,赵文华他们三个就一直安慰他,等缓过神回过神的时候,却发现赵玉凯不见了。

四个孩子感觉事情不妙,慌了神的他们跑到村里喊人救命,由于当时太紧张,赵文华的鞋子跑掉了一只。等到村民赵刚和赵玉凯的父亲赵文营赶到,把赵玉凯捞上来的时候,他已然没有了呼吸。四个孩子被当时的情况吓到了,事情发生之后,他们没有马上告诉赵玉凯一家实情,家里人也一直以为赵玉凯是贪玩而溺水的。直到给赵玉凯发完丧后,7月19日,张玉红带着儿子赵斌斌来到赵玉凯家,澄清了事情的经过,向赵玉凯一家表示感谢的时候,一家人才恍然大悟。

无论走到哪里 总是帮助别人

赵玉凯是否阴中学六年级四班的学生,虽然他的学习成绩不是最优秀的,但他总是乐于助人。“由于学校里的条件较差,饮水机经常出故障,跑校的同学都无法喝上热水,赵玉凯每天中午回家都带上几个同学的杯子,带水给他们喝,这事我也是后来才知道。表扬他的时候,他总是傻傻地笑笑。”赵玉凯的班主任吴慎华说。

赵斌斌跟赵玉凯是同班同学,有一件事情让他记忆深刻。“五年级的时候,因为家远,我们中午都在学校吃饭,一个同学擦破了腿之后,赵玉凯把自己的午饭钱全买了创可贴送给那个同学,到了中午他不得不走了5里路回家吃饭。”赵斌斌说。

赵玉凯上小学的时候,由于邻居家小孩赵玉的父母离异,靠奶奶抚养,他便主动承担起每天接送赵玉的责任,一直持续到与赵玉不在一个学校时才停止。赵玉的奶奶在赵玉凯发丧的那天,一直哭诉着,因为他帮了她太多太多。“无论他走到哪里,总是想着帮助别人,他的同学都说因为他是赵玉凯,所以他才会那么做。现在孩子没有了,我们打心眼里心疼啊。”村民路长敏抹着眼泪说。

记者手记

看到赵斌斌落水,赵玉凯连想都没想下水救了他,只是他也没想到,自己会永远淹没在这个深两米的池塘中。当时,面对逝去的伙伴,四个男孩子因为内心的纠结和惴惴不安并没有说出事实的真相,好在他们还是纯真的孩子,没有因为担心受责怪和一时的悲伤永远守住这个秘密,他们选择了告知赵玉凯家人,如果没有真相,那么这个小英雄的光环也许永远消失在不知名的池塘里。

赵玉凯的事迹一经传开,引起了当地政府的注意,他的见义勇为事迹材料已由龙廷镇综治办移交到龙廷镇综治办,等待年底的审批。

还没过13岁生日,孩子就没了

8月8日,记者来到新泰市龙廷镇赵家庄村赵玉凯家,整个家里阴沉沉的,一家人显然还没有从悲伤中缓过神来。由于赵玉凯的父母常年在外打工,很少顾及到儿子,他由爷爷奶奶抚养长大。赵玉凯的奶奶路兴荣已有79岁高龄,爷爷赵西芝已过83岁,孙子的离去让老两口无法接受,他们瞬间苍老下去,相继病倒,在家靠输液缓解疼痛和悲伤。

“这都过去二十多天了,我每天早上醒来都去屋里找玉凯,好好的孩子怎么就没了呢?早上总想叫他起床上学,走到屋里才想到孩子已经不在在了,想起来我就心疼地睡不着觉。因为他从小就在农村长大,没享过什么福,我们一直在外打工,就是想可以赚钱改善他的生活,没想到现在做什么都来不及了。”赵玉凯的妈妈李学莲想起儿子,一行行眼泪滑过脸庞。

“由于一直在外,玉凯总是盼着我们回家,现在我回家都感觉空落落的,因为再也没有了儿子的身影,再没有人盼着我回家了,他是七月初四出生的,还没来得及过13岁生日就没了。”李学莲情绪稍微稳定后说。

出事后的几天里,李学莲曾在心中多次埋怨儿子,因为家里人都告诉过他,不要去池塘里游泳,因为水深特别危险。“玉凯是一个很听话的孩子,怎么就这次不听话,非要去游泳,要不是这样也不会溺死在池塘里了,直到后来我才听说,孩子是为救赵斌斌才没有的。当时,心里反而安慰了一点,我就知道玉凯不是因为调皮才出事的。”李学莲看着赵玉凯的照片,边哭边说。

天天招聘

定版电话: 6051788 6665110 13853887067

北京御生堂诚聘

电话咨询员 20名、办公文员 3名、各地区药店销售人员 30名 待遇从优。中专以上学历,一年以上工作经验或医学专业、营销专业毕业优先。
电话: 18653826967

高薪诚聘

建筑工程施工专业: 4人、资料员: 3人、安保人员: 10人(年龄不限),以上新招人员工资面议,有实际工作经验者优先。
联系电话: 13181812811
13181833811
工作地点: 泰安市区

聘四色机助手、切纸工

18660852817
一句话诚聘:
◆润利达工艺品厂招专业熟练工,可带国家证,待遇优厚,十年老厂,信誉第一。
8339167www.HLL88.com

齐鲁晚报 分类广告部诚聘

专兼职广告业务员(下岗职工优先)及周边县市代理。
电话: 6051788 6665110

【最权威的】泰安发行量最大,社会影响力最大

【最广泛的】全面覆盖泰安所有县市区
【最快捷的】今日付款 明日见报
【最有效的】泰安地区发行超过15万份
在泰安拥有80余万忠实读者

花园洲国际幼稚园

是泰山百灵教育集团创办的一所与国际接轨的21世纪新型幼稚园,我园地处岱岳区政府东郊,花园洲小区内,幼儿园完全按照现代化标准建设,以蒙台梭利教育为主,开发幼儿的多元智能,全面建成面积2800平方米,户外活动面积3800平方米,配有8个教学班,可容纳幼儿280名。
高薪诚聘: 业务园长1名,优秀幼儿教师3名,亲子、英语、美术、舞蹈老师、护士各1名
大专以上学历,有爱心责任心,有追求,爱学习,有经验者优先。
电话: 8569449 13581199971 13405389896
花园洲国际幼稚园秋季招生开始了!